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	Методическая тема школы на 2012 – 2014 уч. г. :
 «Современные подходы к организации образовательного процесса в условиях перехода на ФГОС второго поколения»
Цель методической работы: повышение эффективности образовательного процесса через применение современных подходов к организации образовательной деятельности.
Задачи:
1. Продолжение работы по освоению новых образовательных технологий, направленных на реализацию компетентностного подхода.
2. Формирование комплекса инструментария, обеспечивающего определение качества результата образования школьников на основе компетентностного подхода.
3. Повышение профессионального мастерства педагогов через самообразование.  Выявление, обобщение и распространение опыта творчески работающих учителей.
4. Реализация плана мероприятий по введению ФГОС нового поколения.
5. Совершенствование технологий и методик работы с творческими и талантливыми детьми.
6. Развитие системы проектирования в предметном и надпредметном пространстве школы.
7.Обеспечение профессионального становления начинающих педагогов.
8. Развитие содержания образования, интеграция основного и дополнительного образования.
10. Совершенствование материально-технической базы школы в соответствии с требованиями к оснащению образовательного процесса ФГОС.

Направления деятельности школы по методической теме
1. Применение активных форм обучения. Использование творческих заданий в обучении учащихся. Внедрение новых педагогических технологий. Постоянное положительное эмоциональное подкрепление продвижения учащихся вперед в изучении учебных дисциплин, в развитии интеллекта обучаемых. Воспитание успехом. 
2. Воспитание у ребенка уважения к себе и к другой личности, признание за другими права иметь свою точку зрения. Применение групповых форм работы, тренингов для формирования у учащихся умения работать в коллективе, терпимости к недостаткам других людей. 
3. Формирование навыков самоанализа и самоконтроля у учащихся в процессе обучения, создание и поддержание высокого уровня познавательного интереса и самостоятельной умственной активности каждого ученика. 
4. Проведение школьных интеллектуальных марафонов, предметных олимпиад, различных конкурсов. Обеспечение участия учащихся школы в турах интеллектуальных марафонов, предметных олимпиад, конкурсах. Проведение предметных недель. Проведение экскурсий, бесед, тематических классных часов.

Формы методической работы на 2012-2014 учебный год
1. Тематические педсоветы.

2. Методический совет. 
3. Методические объединения учителей. 
4. Работа учителей над тематическим самообразованием. 
5. Открытые уроки. 
6. Предметные недели. 
7. Педагогический мониторинг. 
8. Организация и контроль курсовой системы ПК. 
9. Конкурсы, фестивали, мастер- классы. 
10. Аттестация.

Модель работы коллектива над единой методической темой

Директор

                Научно – методический совет

            Программа работы над единой методической темой

Проблемно – методологический семинар

Методический практикум

Консультационный пункт

Педагогический коллектив

Предметные методические объединения

Временные творческие группы

Индивидуальное самообразование

Результат – повышение профессионализма

План методической работы школы на 2012 – 2014 учебный год.

Организационно-педагогическая деятельность

№

мероприятия

сроки

ответственный

1.

Утверждение методической темы школы на 2012-13 учебный год

август

Директор

2

Обсуждение плана методической работы школы, планов работы МО на 2012-13 уч. год

сентябрь

МО, Мельникова М.А.

Шамраева С.Е.
3.

Анализ работы МО за прошедший учебный год

сентябрь

МО

4.

Подготовка и проведение тематических педсоветов

ноябрь, январь, март, май.

Директор

заместители по УВР

5.

Определение содержания   форм и методов повышения квалификации педагогов школы в 2012-2013 уч. году 

сентябрь

Заместитель по УВР, руководители МО

6.

Проведение семинаров

в течение года

Заместитель по УВР
Контрольно - оценочная деятельность учителя

1.

Мониторинг учебного процесса

ноябрь, январь, март, май.

Администрация

2.

Организация проведения административных контрольных работ

сентябрь, январь, май

Заместители по УВР

3.

Аттестация педагогических кадров

по графику

Мельникова М.А.
4.

Анализ состояния школьной документации

по графику

Заместители  по

УВР

Учебно-методическая работа

1.

Работа с учащимися, имеющими повышенную

мотивацию к учебно-познавательной деятельности; итоги участия учащихся школы в областных, районных олимпиадах

в течение

года;

январь,

март

Шамраева С.Е.
Шимякина О.П.
2.

Работа с учащимися, имеющими низкую

мотивацию к учебно-познавательной

деятельности; работа в классах КО

в течение

года

по планам

М/С КО

Заместители по

УВР, 
руководитель МО

классов КО

3.

Работа по преемственности начальной и основной школы

октябрь

Мельникова М.А.

Заместители по УВР

4.

Организация работы по повышению педагогического мастерства учителей:

• работа учителей над темами самообразования;

• курсовая подготовка учителей;

• изучение нормативных документов и рекомендаций;

• посещение школьных, районных семинаров, «круглых столов», педсоветов;

• составление учебных программ элективных курсов;

• взаимопосещение уроков, внеклассных мероприятии;

• предметные недели;

• обобщение педагогического опыта

в течение

года

по планам

М/О
Заместители по

УВР
руководители М/О
5.

Подготовка к экзаменам.

март,

апрель,

май

Заместители по УВР

6.

Диагностирование в 8, 9 классах {оценка

учебных возможностей учащихся, их

способности к учению, профессиональное

самоопределение)

сентябрь

май

Психолог
Заместители по УВР
7.

Организация школьных предметных олимпиад.

ноябрь,

февраль

 Заместитель по   УВР,

руководители М/О
8

Организация районных предметных олимпиад.

ноябрь, февраль 

Заместитель по УВР руководители М/О 

9

Участие в школьной и районной научно-практической конференции учащихся.

март, май

Заместитель по УВР руководители М/О
10

Работа по обобщению опыта учебно-методической   работы школы.

май 

Заместитель по УВР, руководители М/О
11

Подготовка отчета за прошедший год.

май

Заместитель по УВР, руководители М/О



Проект перспективного развития школы по направлению 
«Переход на новые образовательные стандарты. Современные подходы к организации образовательного процесса в условиях перехода на ФГОС второго поколения».
Что несут новые стандарты
Переход на новые образовательные стандарты является основополагающим направлением инициативы «Наша новая школа». Федеральные государственные образовательные стандарты (далее — ФГОС) начального общего образования введены в практику работы ОУ с 1 сентября 2011 г., и по мере готовности общеобразовательные учреждения должны внедрять ФГОС основного общего образования.
Этим определяется необходимость внесения изменений в действующую программы развития ОУ и проект перспективного развития школы. Предшествующие аналогичные регламентирующие документы были прежде всего стандартами содержания образования, новый же ФГОС определяет все важнейшие стороны работы школы, весь уклад школьной жизни. Изменилась и структура стандарта.
ФГОС — это совокупность требований
1) к структуре основной образовательной программы (далее — ООП)
2) к условиям реализации ООП
3) к результатам освоения ООП
Новый ФГОС ориентирован на новые результаты образования на основе системно - деятельностного подхода к обучению. Системообразующей составляющей стандарта стали требования к результатам освоения ООП. Стандарт ориентируется не только на предметные, как это было раньше, но и на метапредметные и личностные результаты.
Основная образовательная программа общего образования теперь впервые рассматривается как целостный документ. ФГОС задает ее структурные компоненты и определяет требования к каждому из них. Стандарт определил, что образовательный процесс включает в себя обязательную и формируемую его участниками составляющие, из чего логически вытекает требование интегрировать урочную и внеурочную деятельность школьников. Впервые в структуре ФГОС определены требования к условиям осуществления образования, которые дифференцированы по видам ресурсов (кадровые, финансовые, материально-технические, информационные, учебно-методические). Соблюдение требований к условиям реализации ООП общего образования должно обеспечивать создание комфортной для обучающихся и педагогических работников образовательной среды, гарантирующей охрану и укрепление физического, психологического и социального здоровья школьников, а также высокое качество образования, его доступность, открытость и привлекательность для школьников, их родителей (законных представителей) и всего общества, духовно - нравственное развитие и воспитание обучающихся.
Алгоритм действий
При подготовке программы развития образователь​ных учреждений с учетом поэтапного введения новых стандартов предлагается следующий алгоритм действий, основанный на сравнении предложенной ФГОС модели образовательной системы с существующей в школе. Это поможет определить:
· какие элементы существующей образовательной системы полностью отвечают требованиям новых ФГОС и могут быть без изменений перенесены в желаемую образовательную систему;   

· какие элементы существующей системы лишь частично отвечают требованиям новых ФГОС и нуждаются в переработке для переноса в желаемую образовательную систему;

· какие элементы существующей системы не отвечают требованиям новых ФГОС и не могут быть перенесены в желаемую образовательную систему;

· какие необходимые для желаемой системы элементы, определяемые новыми ФГОС, в существующей системе отсутствуют и должны быть найдены или разработаны.

В результате сравнения будет формироваться перечень необходимых и достаточных изменений школьной образовательной системы.
Наиболее важными представляются изменения в иерархической системе образовательных целей. При сравнении целей существующей образовательной системы с новыми стандартами необходимо определить:
· какие из них ранее не ставились;

· какие ставились, но фактически не достигались, поскольку их достижение не обеспечивалось содержанием реализуемых в школе основных и дополнительных образовательных программ;

· какие ранее ставившиеся цели требуют корректировки.

Следующим логическим шагом может быть определение содержания изменений в структуре образовательного процесса, определяемого учебным (образовательным) планом школы. Требования к учебному плану задаются базисным учебным планом, являющимся основой формирования учебного плана ОУ. Поэтому сначала необходимо, исходя из условий, потребностей и возможностей, имеющихся у школы, выбрать один из предлагаемых вариантов базисного учебного плана.
На основе сравнения имеющегося и желательного учебного плана и выбранного базисного учебного плана определяются изменения:
- в перечне предметов и отводимых на их изучение часов в рамках учебной деятельности (ее инвариантной и вариативной частей);
- в перечне программ внеурочной деятельности (дополнительного образования детей, социально-творческой деятельности, кружковой работы) и количестве часов на эти занятия.
При определении содержания учебного плана в его вариативной части и плана внеурочной деятельности необходимо рассматривать набор дисциплин и форм деятельности сточки зрения максимальной поддержки ими образовательных целей. Результатом этой части работы должен стать новый учебный план школы, а также выводы о необходимых изменениях в составе образовательных программ.
Третий шаг — определение изменений в содержании образовательных программ. Для этого в отношении каждого учебного предмета или курса, включенного в учебный план, должно быть определено, чем его содержание не отвечает требованиям стандарта. Для этого программа сравнивается с примерной ООП или примерной программой внеурочной деятельности. Изменения в содержании программ по обязательным учебным предметам могут быть обусловлены как изменениями в предметных целях, так и наличием новых надпредметных целей, ко​торые необходимо реализовать в рамках каждого предмета, включив для этого в программу новые модули или дополнив существующие новым содержанием. Содержание учебных программ вариативной части учебного плана и программ внеурочной деятельности должно определяться таким образом, чтобы они вместе с программами по обязательным предметам обеспечивали достижение всех образовательных целей. Анализ содержания образовательных программ заверша​ется выводами о том:
· какое содержание образовательных программ не требует изменений;

· какое содержание образовательных программ требует корректировки;

· какие компоненты образовательной программы отсутствуют в школе и требуется их найти или разработать.

Четвертый шаг — определение необходимых изменений а образовательных технологиях. Требования новых стандартов состоят в переходе от традиционных технологий к технологиям развивающего обучения на основе системно -деятельностного подхода. Результатом сравнительного анализа используемых школой образовательных технологий и методов с требованиями новых стандартов будет выявление:
· технологий и форм обучения, которые соответствуют требованиям стандартов и сохраняются при переходе к новой образовательной системе;
· технологий и форм обучения, которые не отвечают требованиям стандартов и нуждаются в замене;
· новых технологий и форм обучения, ориентированных на достижение заявленных в ФГОС образовательных целей.
Пятый шаг — выявление достаточности внутренних и внешних возможностей школы (материально-технических, временных, кадровых и др.) для обеспечения соответствия модернизированной образовательной системы требованиям ФГОС. Анализ имеющихся условий организации образовательного процесса направлен на выявление проблем в ресурсном обеспечении и завершается обоснованными выводами и перечнем необходимых изменений, которые нужно внести в организацию образовательного процесса на основе сравнительной характеристики исходного и требуемого состояния. При анализе степени обеспеченности кадровыми ресурсами необходимо учитывать, что в стандартах предусматривается наличие в каждом ОУ плана повышения квалификации педагогических работников. Кроме того, в ФГОС закреплена необходимость выявления образовательных потребностей и профессиональных затруднений учителей.
И, наконец, шестой шаг — определение необходимых изменений» способах и организационных механизмах контроля образовательного процесса и оценки его результатов. Новым целям и программам обучения должно сопутствовать введение нового содержания контроля и оценки образовательных результатов обучающихся, а также использование новых форм и технологий оценки. В процессе анализа необходимо определить степень соответствия существующей системы оценки результатов освоения обучающимися образовательной программы новым ФГОС. Предлагаемая в ФГОС система оценки не исчерпывается результатами аттестации, а включает в себя информацию, полученную в рамках мониторинговых исследований, для проведения которых необходимо владеть специальными диагностическими средствами. На этапе анализа выявляются способы контроля и оценки образовательных достижений обучающихся, которые:
· могут быть перенесены из существующей образовательной системы без изменений;
· требуют корректировки;
· не соответствуют требованиям новых стандартов;
· Отсутствуют в существующей образовательной системе и должны быть найдены или разработаны.
Завершается анализ определением перечней:
- способов и организационных механизмов контроля и оценки знаний и умений обучающихся, включаемых в новую систему без изменений;
- способов и организационных механизмов контроля и оценки знаний и умений обучающихся, требующих корректировки;
- новых способов и организационных механизмов контроля и оценки знаний и умений обучающихся.
Проектирование модернизированной образовательной системы школы
На основе сформированного перечня необходимых изменений можно приступать к разработке проекта мо​дернизированной образовательной системы школы. При проектировании должен быть дан ответ на вопрос о том, какой должна стать конкретная школа, чтобы соответствовать нормативной модели, определяемой новыми ФГОС. Следующим этапом работы над программой развития в части введения новых стандартов является разработка плана-графика модернизации образовательной системы школы. Полноту планируемых мероприятий можно признать достаточной, если в результате их реализации будут:
· разработана и утверждена ООП образовательного учреждения, соответствующая требованиям ФГОС;
· приведена в соответствие с требованиями ФГОС локальная нормативная правовая база ОУ (изменения должны коснуться целей образовательного процесса, режима занятий, финансирования, материально-технического обеспечения образовательного процесса и ряда других вопросов школьной жизни);
· приведены в соответствие с требованиями ФГОС и новыми квалификационными характеристиками должностные инструкции работников ОУ;
· определены учебники и учебные пособия, используемые в образовательном процессе в соответствии с ФГОС начального общего образования;
· разработаны локальные нормативные правовые акты, регламентирующие установление заработной платы работникам ОУ, в том числе стимулирующих надбавок и доплат, порядка и размеров премирования в соответствии с НСОТ;
· определена оптимальная для реализации модель организации образовательного процесса, обеспечивающая организацию внеурочной деятельности обучающихся;

· разработан план методической работы, обеспечивающей сопровождение введения ФГОС;
•
повышена квалификация всех учителей (возможно, поэтапно, по мере введения ФГОС начального и основного общего образования);
· обеспечены кадровые, финансовые, материально-технические и иные условия реализации основной образовательной программы в соответствии с требованиями ФГОС.

